

幼儿园孩子捏着拳头说： 我要打翻老师！

为啥？他说老师布置作业太多了

昨日，新浪微博上一则帖子引起了记者的关注。

网友“帕米拉斯的家”发微博称，“上幼儿园的小侄子哭着说老师布置作业太多，捏着拳头说要打翻老师，还说不愿意上学了”。如果同意不写作业，又担心孩子上小学时，跟不上学习进度；如果赞同写作业，看着孩子的眼泪，又担心因此扼杀孩子的快乐童年。“想请教大家，幼儿园的孩子该不该写作业？遇到这种情况，你们怎么处理？”

晚报记者 吴淑娟 薛璐/文
马健/图



昨天傍晚，某幼儿园放学后，接孩子家长一手拉着孩子一手提着孩子的书包，书包已经提前背到了幼儿园孩子身上。

一则例子 女儿光记作业就用了一页纸

董女士的女儿今年5岁，在二七区一家私立幼儿园上大班。

最近，董女士一直被女儿作业问题所困扰，“女儿作业太多，特别是周末，老师布置的家庭作业任小时都写不完。现在提倡给小学生减负，低年级的小学生都不留家庭作业了，幼儿园的这种情况怎么就没人管？”

“小班没作业，每天就是玩。中班时候平时没作业。大班后，作业暴增，每天都有，周末更多。上周末老师布置了抄写数字5页、拼音3页、识字3页，还有算数题、描红本，一共五六个科目，光记作业就用了一页纸。”

董女士说，女儿的手指头还没有铅笔粗，看着她捏着笔坐着抄写，真心疼。“最近，女儿厌学的态度越来越明显，写作业几乎成了非逼着不可的事情。我很担忧，万一到了小学、初中，课业更重，女儿该怎么办？”

实地调查

地点一：上课一上午，游戏十分钟

汝河小区贝贝特幼儿园，该院主要接收小区附近外来人口子女，350元一个月。

早上8点，家长送孩子前来上课，一名在院门口接孩子的女老师介绍：“我们幼儿园什么都教，数学、读写、英语都有，也算是双语幼儿园吧。中班、大班都以学习知识

为主，上午两节课，下午两节课。”

那孩子们还有没有游戏时间呢？“有啊，上完两节课可以到院子里玩一二十分钟。”

这所幼儿园的院子只有几十平方米，院子西北角有一个塑料滑梯，是这里唯一的游戏器材。

地点二：课程表上排满“语数英”

昨日上午10点，在伊河路附近一家幼儿园二楼的一间教室讲台旁贴着的课程表上，周一至周五共25节课，除了3节游戏课和1节手工课外，其余课时均被书法（识字）、数学、英语这些知识类课程占满。

一位接孩子放学的女士说：“我儿子明年上小学，这里教的东西和小学一样。”

到小孩子会不会因没新鲜感产生厌学情绪？这位家长表示担心。

家长李先生认为：“幼儿园教的东西太单调，我女儿在校外还报了语言、国学、绘画班，周末都排得满满的，如果幼儿园能把这些兴趣班的内容放在课堂上，对孩子的成长会有帮助。”

地点三：这所幼儿园不让孩子背书包

汝河一幼是中原区仅有的3所公立幼儿园之一。“我们幼儿园不提倡给孩子留作业，甚至不让孩子背书包。”李老师说。

对大一些的孩子，幼儿园会组织他们去超市体验购物，去邮局给爸爸妈妈寄封信，跟交警学习交通规则等，甚至会组织孩子们收拾废旧物品捐卖，注重的是对孩子生活能力的培养。

家长古先生很认同这样的教育方式：“孩子在这儿学习后，比原先有礼貌了，懂得帮助别人，确实不一样。”

“对于不可缺少的知识教育，我们不采取填鸭式的教育方法，而是启发孩子自主学习，拓展思维。”该院负责人说，“教育不能违背孩子的特点，这一点真的很重要。”

家长说法

大部分家长赞同“应该适量布置作业”

昨日上午9点，记者就“幼儿园的孩子该不该写作业”问题随机在街头进行调查。

在航海路未来路口附近一家幼儿园门口，8位家长接受了调查，其中3位家长赞同“不应该布置任何作业”，5位家长赞同“应该适量布置作业”，没有家长赞同“过量布置作业”。

赞同“不应该布置作业”的郭先生认为，“自己小的时候，在幼儿园疯玩了两年，

依然顺利读完大学，证明即使孩子在幼儿园不学习，不影响他未来发展，这也顺应孩子快乐、好玩的天性。”

而赞同“适量布置作业”的刘女士则坚持，“适量的作业也是在帮助孩子将来进入小学时，不至于课业压力太大。”

张女士也认为：“现在的孩子竞争激烈，他现在不懂事，我们做家长的要替他着想。适量的作业不影响孩子玩耍，还能学点知识。”

网友议论

强扭的瓜不甜

随后，在晚报QQ聊天群中也展开了一场对“幼儿园的孩子该不该写作业”的大讨论。将近一半的网友赞同，“幼儿园不应该布置任何作业”，少部分网友建议碰到孩子不愿意写作业时，“应该鼓励孩子，并且跟老师沟通”。

网友“巡防小郭”：我小时候每天写作业写到半夜，也没学成啥。特别是幼儿园干嘛布置那么多作业？

网友“金瑞月历”：我姐姐以后长大上学了，她想学就让她学，不想学我决不勉强她，强扭的瓜不甜。

网友“北极的雪”：可以少量布置作业，或者布置点有意思的作业，例如画张画，要不然孩子回来也是看电视。

部门说法

幼儿园教材规范难

随后，记者就此问题联系到了中原区教体局。

一名王姓工作人员表示，民办幼儿园为了吸收生源，增加小学课程吸引家长报名，“幼儿教育不属于九年义务教育范畴，教材和课程安排自主性很强，有必要进行规范，但确实需要一个过程。”

“目前国家幼儿教育和小学教育之间的衔接做得很好，只要孩子在正规幼儿园学习，就能保证一年级前的知识储备。提醒家长不要有超前教育的心态，选择正规幼儿园学习，避免大量超前的知识灌输对孩子造成负担，影响身心发育。”

专家支招

提倡“玩中学”

河南省社科院社会发展研究所的崔女士对幼儿教育一直很关注，她认为幼儿园教育小学化现象比较普遍，原因是多方面的。

一是家长的误区。一些家长觉得孩子要多学文化知识，却忽视了孩子生长发育的规律，没掌握科学的教育方法。6岁以前的孩子应以游戏为主，着重心性、智力方面的培养，知识性的教育是在“玩中学”的、渗透式的。

二是幼儿园的误区。现在公立幼儿园稍好些，大部分私立幼儿园师资和教学理念有偏差，出于生源方面的考虑，一味迎合家长的需求，对幼儿的接受能力考虑不够，从而导致课程设置上的“越位”。

今日至14日 郑州6个地点 接受考研报名现场确认

从今日到11月14日，已按规定完成2012年全国硕士研究生考试网上报名的河南考生需到报考点进行现场确认。今年全省共有28个现场确认点，郑州市有6个。

按规定，所有考生均需到所选择的报考点进行现场确认网报信息。网报成功的考生需携带有效身份证件、学历证书和网上报名编号，由报考点工作人员核对，考生确认本人网报信息。

应届本科毕业生原则上应选择就读学校所在省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续。其他考生应选择工作或户口所在地省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续。推荐免试生须同期到现场确认报名信息。

此外，提醒考生：经考生确认的报名信息在考试、复试及录取阶段一律不得修改；考生选择报考点前必须认真查看各报考点的有关规定和公告，以免错选报考点；打印准考证时间为2011年12月25日~2012年1月9日，考生可登录中国研究生招生信息网查询考试信息，下载打印准考证。

现场确认地点：郑州铁路职业技术学院 66901321、郑州大学研究生处 67781710、郑州轻工业学院研究生处 63556320、河南农业大学研究生处 63558825、郑州市招生办 67882003、巩义市招生办 64583589。 晚报记者 张竞映

首批20门“中国大学视频公开课”免费开放

昨天，由我国高水平大学建设的首批20门“中国大学视频公开课”，通过“爱课程”网（www.icourses.edu.cn）和其合作网站中国网络电视台、网易同步向社会公众免费开放。

首批上线的20门课程以讲授中国传统文化的课程为主，还有传播人类文明优秀成果的课程、解读科技热点问题的课程，以及人际交往、心理健康等课程。目前，我省高校的公开课尚未包括在内。视频公开课的主讲教师不乏国内名家，既有两院院士，也有国家级教学名师。 晚报记者 张竞映

11月27日~12月3日 举办全国网络招聘会

教育部将于11月27日~12月3日举办“全国教育系统2012届高校毕业生网络招聘周”活动。

招聘周期间，教育系统用人单位招聘信息与高校毕业生求职信息将在全国大学生就业公共服务立体化平台（新职业网 www.ncss.org.cn）和东北高师就业联盟网（www.dsjiw.net）上，以统一页面免费发布，供用人单位和高校毕业生浏览查询和在线联系。

此次招聘周活动还将使用东北高师视频就业网（http://v.dsjiw.net/）进行初试，实现真正的远程招聘，提高网上招聘效率和毕业生就业签约率。 晚报记者 张竞映

应届毕业生双选会启动

本月起，全省14个毕业生就业市场将分行业、分地域、分专业推出应届毕业生就业双选会，扶持大学生就业。

从11月下旬起，我省将分别举办城建类、医学卫生类、水利电力类、畜牧兽医类、师范类、农林类、财经政法类、民办类、豫北地区、交通类、郑东新区、郑州龙湖高校园区、豫南地区、豫西地区就业双选会。 晚报记者 张竞映